

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ АРАБСКИЕ ЭМИРАТЫ



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ АРАБСКИЕ ЭМИРАТЫ

Федеративное государство состоящее из **семи эмиратов**, каждый из которых представляет собой карликовое государство с абсолютной монархией - Абу-Даби, Аджман, Дубай, Рас-эль-Хайма , Умм-эль-Кайвайн, Эль-Фуджайра и Шарджа.

# РАСПОЛОЖЕНИЕ

ОАЭ занимают территорию в северо-восточной части Аравийского полуострова, омываемую Персидским заливом. Вместе эмираты занимают территорию примерно таких же размеров, как Португалия. На эмират **Абу-Даби** приходится 85 % площади всех эмиратов; а площадь наименьшего из эмиратов — **Аджман** — составляет всего 250 км<sup>2</sup>.

Особенность географии ОАЭ заключается в том, что большую часть территории Объединённых Арабских Эмиратов занимает пустыня **Руб-эль-Хали** — самая большая в мире область, покрытая песком. Горный рельеф характерен для северных и восточных регионов страны.

# ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО

Государственное устройство Объединённых Арабских Эмиратов представляет собой уникальное сочетание республиканского и монархического строя. ОАЭ являются федеративным государством, состоящим из семи эмиратов — абсолютных монархий. Государство возглавляется эмиром Абу-Даби, правительство — эмиром Дубая.



# ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО ВЫСШИЙ СОВЕТ СОЮЗА

Формально **Высший совет союза** занимает высшее место в иерархии государственного устройства ОАЭ.

Совет состоит из глав всех **семи эмиратов**. Совет определяет общую политику государства, а Совет министров отвечает перед Высшим советом за проведение этой политики. Помимо определения внешней и внутренней политики, Высший совет вправе пересматривать принцип государственного устройства страны.

Для принятия любого решения необходимо присутствие на съезде **минимум пяти членов**, среди которых должны быть представители Абу-Даби и Дубая. Заседания Совета носят, как правило, закрытый характер.

# ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО ПРЕЗИДЕНТ

Пост президента Объединённых Арабских Эмиратов совмещён с постом эмира столичного эмирата Абу-Даби. Власть передаётся по наследству. **Президент ОАЭ** является верховным главнокомандующим вооружёнными силами, председателем Высшего совета обороны. Глава государства подписывает указы и постановления, подтверждённые Высшим советом, нормативные акты, принятые Советом министров. Кроме того, президент назначает членов дипломатического корпуса, высших гражданских и военных чиновников, объявляет амнистию либо подтверждает смертные приговоры.

С 3 ноября 2004 года пост президента ОАЭ занимает шейх **Халифа бен Заед аль-Нахайян**. 3 ноября 2009 года Высший Совет ОАЭ продлил полномочия шейха Халифы в качестве Президента страны на пятилетний срок. Клан ан-Нахайян правит эмиратом Абу-Даби уже более 250 лет.



# ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО СОВЕТ МИНИСТРОВ

Исполнительная власть представлена **Советом министров** во главе с председателем, назначаемым на пост президентом и утверждаемым Высшим советом.

## **К полномочиям правительства относятся:**

- разработка законопроектов и федерального бюджета;
- принятие постановлений и инструкций для исполнения законов и других нормативных актов;
- наблюдение за исполнением судебных решений;
- ратификация международных договоров и соглашений;
- назначение и увольнение федеральных чиновников, которые не требуют особого распоряжения других высших органов государства.

В настоящее время Совет министров возглавляет **Шейх Мохаммед ибн Рашид аль-Мактум**.

# ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Законодательная власть представлена федеральным **Национальным советом**, в состав которого входят представители от каждого эмирата.

В настоящее время в состав Совета входят **40 депутатов** (по 8 — от Абу-Даби и Дубая, по 6 — от Рас эль-Хайма и Шарджи и по 4 — от Фуджейры, Эль-Кайвайна и Аджмана).

Национальный совет не является законодательным органом в полном смысле этого слова, поскольку **не обладает законодательной инициативой**. В его полномочия входит лишь обсуждать законы, которые предлагает Совет министров и вносить по своему усмотрению поправки и дополнения. Совет также вправе отклонить любой законопроект. Таким образом Национальный совет, несмотря на то, что в конституции описывается как законодательный орган, является скорее **консультативным**.



# НАСЕЛЕНИЕ

Эмират	Площадь, км <sup>2</sup>	Население, чел
Абу-Даби	67 340	1 463 491
Аджман	259	260 492
Дубай	3 885	2 262 000
Рас эль-Хайма	1 683	191 753
Умм эль-Кайвайн	777	59 098
Фуджейра	1 166	118 933
Шарджа	2 590	656

Население Объединённых Арабских Эмиратов составляет примерно **8,5 млн человек**, из которых этнические арабы составляют только треть, а коренные жители — 11 %. Остальные — выходцы из Пакистана, Индии, Бангладеш, Шри-Ланки, Непала и прочих стран Южной Азии и Филиппин, иммигрировавших в ОАЭ в качестве временных рабочих. **85 % проживающих в стране не являются гражданами ОАЭ.** 88 % населения Эмиратов сосредоточено в городах. Крупнейший и наиболее динамично развивающийся город — **Дубай** с населением более 2,5 миллионов человек. Другие крупные города — Абу-Даби (столица), Шарджа, Эль-Айн и Фуджейра.

# РЕЛИГИЯ

Практически все граждане ОАЭ — **мусульмане**. По данным миграционных служб Эмиратов, примерно 55 % иммигрантов — также **мусульмане**, 25 % — **индуисты**, 10 % — **христиане**, 5 % — **буддисты**. К другим 5 % относятся меньшинства **сикхов** и **бахай**. Согласно исследованию Министерства планирования, всего из 4,5 млн человек, проживающих в ОАЭ с учетом иностранцев, три четверти — мусульмане.



Церкви есть в каждом эмирате. В 2011 году был построен первый в истории христианства православный храмовый комплекс на территории Арабских Эмиратов — Святого Апостола Филиппа в Шардже.

# КУЛЬТУРА

ОАЭ — **мусульманская** страна. Здесь не принято находиться на улице в нетрезвом виде (за это можно попасть в тюрьму) или вызывающе одетым (особенно касается женщин). Но в последние годы из-за большого количества туристов рамки приличия сдвигаются в сторону европейских традиций.

Среди местного населения в последние годы стало цениться образование, благодаря этому в ОАЭ созданы хорошие **высшие учебные заведения мирового уровня**, открылись научно-учебные центры крупнейших технически передовых компаний мира.



Автор:  
Евгений Хайбулин

ВСЁ!

